
    

 

 

ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΜΕ ΤΙΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΕΕΤ 
 
 
Δυστυχώς οι εργαζόμενοι του κλάδου Επισιτισμού – Τουρισμού είμαστε αυτοί που έχουμε πληγεί 

όσο κανένας άλλος από την κρίση της Πανδημίας. 

Από την ημέρα που εκδηλώθηκε ο Κορονοϊός στη χώρα μας και επιβληθεί το πρώτο lockdown τον 

Μάρτιο του 2020 οι εργαζόμενοι συνεχούς απασχόλησης τόσο στην εστίαση όσο και στον 

Τουρισμό καταδικαστήκαμε να ζούμε με 534€ τα οποία περνάμε κάθε 40 ημέρες, ενώ οι εποχικά 

εργαζόμενοι μετά από αγώνες της Ομοσπονδίας μας καταφέραμε να κάνουν μονομερής αιτήσεις 

το καλοκαίρι του 2020 όσοι είχαν μόνο δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης (Τουρισμός), 

όσοι δεν είχαν κυριολεκτικά αφέθηκαν στο έλεος του Θεού (εποχικά εργαζόμενοι στην εστίαση)! 

Έχουμε φτάσει Νοέμβριο του 2021 και ακόμα μας ακολουθούν αυτά τα προβλήματα. 

Αναλυτικά: 

 Όσοι ήμασταν σε αναστολή σύμβασης το καλοκαίρι του 2020 ΔΕΝ ΕΧΟΥΝ ΕΜΦΑΝΙΣΤΕΙ 
ΑΚΟΜΑ ΤΑ ΕΝΣΗΜΑ ΜΑΣ ΣΤΟΝ ΕΦΚΑ, με αποτέλεσμα να κινδυνεύει και η φετινή 
επιδότηση των εργαζομένων με το εποχικό επίδομα ανεργίας. 
Επίσης συνάδελφοι και συναδέλφισσες που είναι δικαιούχοι επιδομάτων από τον ΕΦΚΑ να 
μην μπορούν να τα λάβουν από τον ΕΦΚΑ ακριβώς για τον ίδιο λόγο. 

 Η πρόσφατη ψήφιση της τροπολογίας που μειώνει και για φέτος το απαιτούμενο πλαφόν 
στα 50 ένσημα για να καταστεί κάποιος δικαιούχος επιδόματος ανεργίας δυστυχώς δεν 
καλύπτει όσους συναδέλφους ήταν φέτος σε μονομερή αναστολή σύμβασης τους μήνες 
Μάιο & Ιούνιο αλλά μετά δεν εργάστηκαν είτε γιατί η επιχείρηση που εργάζονταν δεν 
επαναλειτούργησε φέτος, είτε γιατί έπεσαν θύματα εργοδοτικής παραβατικότητας και δεν 
επαναπροσλήφθηκαν. 
Ενώ δεν υπάρχει ΚΑΜΙΑ απολύτως μέριμνα για τους εποχικά εργαζόμενους στην εστίαση 
που δεν εργάστηκαν φέτος καθώς όπως προείπαμε οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι δεν 
έχουν δικαίωμα υποχρεωτικής επαναπρόσληψης. 

Επομένως τα αιτήματα μας για τις κατηγορίες αυτές είναι ένα: 

 ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΟΣ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΟΡΟΥΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ. 

 ΝΑ ΜΗΝ ΙΣΧΥΣΕΙ ΦΕΤΟΣ Ο ΟΡΟΣ ΓΙΑΥΤΟΥΣ ΠΟΥ ΒΓΑΙΝΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΤΟ ΤΑΜΕΙΟ 
ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΦΕΤΟΣ, ΝΑ ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 80 ΠΕΡΣΥΝΑ ΕΝΣΗΜΑ. 
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 ΚΛΑΔΙΚΕΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Η Διοίκηση της Ομοσπονδίας μας υπογράφει 
με τις αντίστοιχες εργοδοτικές οργανώσεις ΚΣΣΕ (στον Επισιτισμό, Βιομηχανίες και 
εργαστήρια ζαχαροπλαστικής, αρτοποιεία και τουριστικά καταλύματα). 
ΑΙΤΟΥΜΑΣΤΕ ΤΗΝ ΚΑΘΟΛΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ ΑΥΤΩΝ ΩΣΤΕ ΝΑ ΥΠΑΡΧΕΙ 
ΙΣΟΝΟΜΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ! 
Ειδικά στην ΣΣΕ του Επισιτισμού όπου υπάρχει σχετική ρύθμιση για τους διανομείς, είναι 
επιτακτική ανάγκη η κήρυξη της ως γενικώς υποχρεωτική για να προστατευθεί αυτή η 
πολύπαθη κατηγορία των εργαζομένων. 

 Ένταξη των ειδικοτήτων του κλάδου μας στα ΒΑΕ όπως ήταν πριν την έναρξη της 
οικονομικής κρίσης και την επιβολή των μνημονίων. 

 Επαναφορά της απόδοσης του εφάπαξ στην 2Οετια καθώς η κρίση της πανδημίας ανέδειξε 
πόσο επισφαλή είναι η εργασία μας ειδικά για τους συναδέλφους εποχικούς. 

 Στα 12μηνης λειτουργίας ξενοδοχεία η κατάχρηση του προγράμματος ΣΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ από 
τους εργοδότες έχει χτυπήσει κόκκινο. Ξενοδοχεία με πληρότητα πάνω από 70% 
χρησιμοποιούν το πρόγραμμα αυτό, εντατικοποιούν την εργασία μας, ένας (1) υπάλληλος 
δουλεύει για τέσσερις (4). 

 Ζητούμε από τους ελεγκτικούς μηχανισμούς να διασφαλίσουν την σωστή εφαρμογή του 
μέτρου. 

 Να μείνει στα χαρτιά ο Νόμος έκτρωμα του κ. Χατζηδάκη. 

 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΜΑΣ ΔΗΛΩΝΕΙ ΠΩΣ ΔΕΝ ΘΑ ΚΑΝΕΙ ΠΙΣΩ ΣΕ ΚΑΜΙΑ 
ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΧΡΙ ΝΑ ΔΙΚΑΙΩΘΟΥΝ ΤΑ ΑΙΤΗΜΑΤΑ ΜΑΣ. 

ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΝΑ ΣΤΗΡΙΧΘΕΙ. 

 

 

 

 


